Ppaypnéva cvvora

‘Eva cOvoro E e@odwacuévo pe puo pepkn (ovr.
OMKT) Owdtacn ovoudletor HEPIKA (OVT. OAKA)
drateTaypévo ouvoro kot onuetdveron pe (E,<).

Av (E,<) eivan éva Swatetaypévo oovoro kot A eivar
Eval Un KEVO vTOGVUVOAD TOVv, T0TE éva oTolyeEio o€ E
(avt. B E) ovoudletoan avo (ovi. KAT®) @payuna
00 A 0tav X <a (avt. B<X) yio kdBe X € A.

Otav vmdpyel €va tovAdyletov Ave (v, KOATO)
Qpaypo €vOC GLVOAOL A, TOTE TO OLVOAO QLTO
ovoudietor avm (avt. KAT®) QPaynEVO cOVOALO.

33



Av A givar €va dvo (avT. KAT®) payUEVO DTTOGHVOLO
tov (E,<), t6te éva otoyeio s€E (avt. ie E) mov
IKOVOTOLEL TIC 1010 TNTEC:

(1) s eitvar dvo epdyua (avt. 1 lval KATO QPAayua.)

(i1) s<a (avt. B<1) yio kdBe Gve epayuo o (ovr.
KAt epayua ) tov A

OVOUACETOlL supremum 1 €AIYI6TO AVEO QPAyno 1
avo népag (avt. infimum 1) nEYI6TO KATO EPAyHa 1
KATO TEPAS) TOL A Kol oNUEI®VETAL UE SUP A (avT.
inf A).

Ta supA wor mmf A oev vmdpyovv mAVIA Yo Eva
oVOVoA0. Otav Op®¢ vTdpyovv, eival LOVAOIKA.

To supA (avt. Inf A) 0€v avVI|KEL VTOYPEDTIKA GTO

GUVOAO A. XTNV WEPITTOON OV AVNKEL, OVOUALETOL
néyroto (ovt. €Adyeto) otoleio Tov A Kol
onuelveton ue max A (ovt. minA).
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Adlopa ¢ IIAnpotntag: Kdbe un kevo kol avm
QPAYUEVO LTTOGVVOAO TOL R €xel supremum oto RR.

To mapamdve aciopo eival amapoiTnTo Yo
Oeueiioon e Avaivong, apov e avtd PacileTon
Y. N €VVO10 KOl O OPIGUOG TOV OPlov.

MepikéEC GNUAVTIKEC GUVETELEG TOV OCIMUATOC AVTOV
gtval o1 aKOAoLOEC:
e [I6propa. Kdabe un xevo kol kAtwm epoyuevo
VTOGLVOAD Tov R €yel infimum oto R.
o Ocopnua (Apuunon-Evoocov). ['a kdbe
a,beR, ue a>0,vndpyer n € N térotoc dote
na > b.
o AKEpPaO pépoc. ' kdbe x € R, vapyet
LOVOOIKOC aKEPALOG Z € Z: TETOL0G DGTE
z<x<z+l1.
O aKEPAIOC AVTOC, OVOUACETOL AKEPALO LEPOS TOV
X Kot cvpforileton pe | x| N [x]. Emouévac,
opileTon HOVAOIKA OO TIC IGOOVVOLEC CYEGELC:
x| <x<|x]+]1, x—-1<[x]|<x
o [Tvkvotnto TOV Q ko R. Meta&y ovo
TPAYUOTIKOV (OVT. pPNTOV) VTAPYEL TAVTA EVL
pNTOC (dpa KoL EVOG TPAYUOATIKOC).
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Hopaosiypoata

1. To to oAkd Sratetaypévo ovvoro (R, <) eivan:

a) Av Az{l:neN*} 10te  supA=1 «at
n

inf A=0. To 1 givan péyioto ototygio tov A, 01011
le A, evd 10 A 0¢ev €yel ehdyioto, apov 0 ¢ A.

B) Av A=(0,B) tote supA =P ko inf A=a. To
A 0€v €YEL UEYIGTO, OVTE EAAYIGTO GTOLYELD, QPO TA
o, B 0gv avkovv 610 A.

2.1100 T0 pEPTKA OLUTETAYUEVO GOVOAO (N*,|), Omov |
eivar n oyéon Swupetotnrog ko A ={4,16,28,40},
1GYVEL

neN eivol dve epypo Tov A
<4 nkolb6|n ko 28|n ko 40| n

< N KOWO TOAAATAGGLO T®V GTOLYEIMY TOL A

Onodte, 10 eAdyloto Ave epdyuo Tov A Ba givon 10
eEABY1GTO KOIVO TOAAOTTAGGLO TV GTOLYEIMV TOV A,
ONA0ON
sup A = EKI1(4,16,28,40) =560.
Ouoilmwe, TpoKLTTEL OTL
inf A = MKA(4,16,28,40) =4.
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3.To to pepikd dotetaypévo ovvoro (P(E),<),
omov E ={2,4,6,8,10,12,14}, Ko
A =1{{2,4,8},{6,8},{2,8,10},{4,8}}
1Y vOLVVY OTL
B gival avo epayua tov A
< {2,4,8} < B, {6,8} — B, {2,8,10} = B, {4,8} — B
Ondte, 10 eAdy1oTO Gdved epdyuo tov A Ba gival To
«UIKPOTEPO» TETOL0 GLVOAO B, onhoon n Evoon OAmv
TV oTtolyelmv Tov A. Katomy tovtov, givat
supA =1{2,4,8} U {6,8} U {2,8,10} U{4,8} ={2,4,6,8,10}

Ouoime TPoKLTTTEL OTL
inf A =1{2,4,8 "{6,8} N {2,8,10} " {4,8} = {8}
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[ v avotpn emPePaimon tov supremum £vOg
GLVOAOVL, UTTOPEL va ypnopomomn et n akdAovon
TPOTOGCT), TOL GTNV OLGIN ATTOTEAEL 1IGOOVVALO OPIGUO
TOL supremum (1 ATOOEIEN APNVETOL WG AGKNGN):

Ipotaon. Av s gival Eva aAvem ePAYLO TOV LU KEVOD
A cC R, 16te s=supA av ka1 uovo av yio kébe € > 0

VTTAPYEL X € A TETOL0 MOTE X > S—E€.

[Ipaktikd, n andotocn 6TV onoio TANGLALOVY TO S
TOL GTOLYELO X TOL A €lvon oM UE S — X KO, OV UTOPEL
VO, YIVEL 0GOONTTOTE UIKPT], ONAOOT S — X < € Y10
0c00NToTE UIKPO (Ko OeTkO) €, T0TE S =SUpPA.

Apeca TPOKOMTTEL KO 0 akOAOVOOC 1G0OVVALLOC
OPIGUOG Y1a. TO Infimum.

IHopwopa. Av 1 gival £va KATO EPAYLIE TOV U KEVOD

AcCR,10te1=1nf A av kol uoévo av yia kébe € > 0
VTAPYEL X € A TETOL0 OOTE X <1+E€.
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Hapaderypa. o 10 cHvoro A = {1 Len } elvon

n
sup A =1. Ipdyuartt, to 1 givon Eva dvo epdypa (010t

) 1
nelN = 1-—<1)kai, yio kdBe € > 0, vdpyet

n

1
% , , ’
n e N, t€t010¢ ®ote (Oétoviag s=1 kol x =1——)

n
S—X=1—(1—1)21<8.
n n

(H tedevtaio avicdtnTo TPOKVTTEL EITE OO TO
Oeopnuo Apyunon-Evoocov, lte emAeyovtog
n=[1/¢]+1>1/¢)

Icoovvaua, Ba uropovcaue va vrobécovue 0Tt

s =sup A <1 kot va kataAnéoovue o€ ATOTMO.
[Ipdrypartt, tote €ivon € =1—s > 0 ko emelon (amd To
Bsdpnpo Apyidn-Evdo&ov) vdpyet n € N tétotoc

4 1 /4 |4
WoTE — < €, TPOKVITEL OTL
n
1 1 1
—<eg=>——>-—-¢€t=>1-—>1-¢e=s,
n n n

OnAadN vrtdpyel X € Aue X > s, wov givar ATomno.
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